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BARCS és VIIÍKE
J ársadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

M egjelenik hetonlcint egyszer
vasárnap.

Női szépség és a ruhák.
Hogy a teremtés gyöngye a 

no, —- azt lovaglás készséggel 
accepláljuk, hogy e gyöngynek 
meg kell adni az őt megillető 
keletet, — no azt természetesnek 
találjuk s gyöngy őrrel szemléljük 
a női szépség külső hatásának 
fokozását.

A női kultusz minden időben 
tői rányitó ja volt az irodalmi moz­
galmaknak, a nő személye kutatás 
Iáig\ át képez e minden művészet­
nek ; szobrászatnak, festészetnek 
és az irodalomnak is egyaránt. A 
nő plasztikája mii vészi alkotá­
sokra inspiráló tliéma volt min­
dig. a női lélek, kifogyhatatlan 
tárháza volt mindig, a költők, 
nagy thémáinak.

A nő azonban lassú fejlődés 
után jött annak tudatára, hogy 
mily művészi alkotasa ő a leg­
nagyobb művésznek az anyater­
mészetnek és külső megjelenésé­
nek hatásai, plasztikájának érvé­
ny esi lése lassan-lassan fejlődött 
oda, ahol ina áll, — discret érez­
tetéséhez művészi kincseinek.

Felelős szerkesztő és kiadó
'■'ilu-yvi György

Telefon 46. Telefon 46

Kz a discreí megnyilatkozása 
a nő fenséges voltának a ruhában 
fekszik. A ruha az a mely kellő 
Ízléssel és szinte művész felfogás­
sal képes érvényre juttatni nBiői 
anatómia szépséggel teli motí­
vumait.

a női ruha fejlődésének tör­
ténete hoszu dolog és nem is 
illik e cikk keretébe. Annyit azon­
ban mindenesetre felemlíthetünk, 
hogy bizonyos furcsa hatást gya­
korol ránk, ha a régi divatképeket 
szemléljük. Ha rangalak u szok­
nyák, drága, de Ízléstelen szerke­
zetű guirlandok, lapos mellű fod­
ros derekak, formátlan kalapok 
— ezek jellemzik a régi ruhát 
avult esztétikáját.

Ha egy kicsit gondolkodunk, 
rájövünk, hogy mit róhatunk fel 
hibául ezeknek a toilette sty tusok­
nak és kogy mi az, ami belőlünk 
bizonyos ellentétes Itatást vált ki.

Nos hát a régiek egy nagv 
szempontot tévesztettek szem elől 
s ez a női formák érvényre jut­
tatása. Lehetet valaki még olyan 
vén asz i termetű is, a rosszul szer­
kesztett. ruhák minden természe-

" nnNKMiww •«*■***».- , ~■ mi
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyetievre 2 kor

Nyílttól- sora 40 fillér.
Hirdetés -1 nagyság szerint.

les bájt elzártak az érvényesülés 
elől, minden harmóniát szürke 
tömeggé deformáltak, minden 
összhangzó szin hatást ízléstelen 
szinkeverékké változtatlak

A modern világ népben hatá­
rozottan megnyilatkozik a fejlő­
désnek indult ruhaszabás és az 
utóbbi évek valósággal rohan lép­
tekben való halódást mutálnák a 
regiakhez képest. Mindinkább elő 
térbe lép azon felfogás, hogy ,-i 
női szépségnek érvényesülni kell 
minden irányban éz a ruhaeszieti- 
kusok fp törekvésé ily irányban 
nyilatkozik meg. A kivágott ruha 
régi eredetű. Már maga ez a lénv 
is mutatja, hogy a régi a k is érez­
tek a ruhaesztetika hiányos voliat 
és úgy akartak rajta segitoni, 
hogy a kebel és a fiat felső részét 
szabadon hagyták ezzel is célozva 
arra, hogy a női plasztika olyan 
valami, a mit érvényesítem kell, 
a minek ízléstelen elburkolása ront 
a női test egészben! hatásából.

Előtérbe lép talán az a kérdés, 
hogy hát a női formákat érvényre 
juttató ruhák nem ütköznek-e a 
női szeméremérzetbe ? Ezt a mai

Jön a hídon át.
(A „ M ári s k a-da luk“- bői.)

Hogy jön a hídon át :
Szellő csókolja kis lába nyomát 
Csacsognak a mélyben a futó habok 
Arról, hogy ón milyen boldog is vagyok 
Ki átkarolom karcsú derekát.
Hogy j ín a hídon át.

Es csókra nyújtja piro< ajakál,
Hagy jön a hídon ál ;
Odafenn az égen tavusznap ragyog,
S mint a ragyogó nap, oly vidám vagyok, 
Mikor megcsókolom piros ajakál,
Hogy jön a hídon át.

Hogy megy a hídon át:
A fákról elébe cseresznye virág 
Hullaija le szirmát s a lég illatos. 
Lassanként kigyulnak otí fenn a csillagok 
S hallgatja merengve csalogány dalát, 
Hogy megy a hídon át.

És rám veti két szép szeme sugarát, 
Hogy megy a hídon át — 
ti nem szól, de az ajka biztatón nevet, 
ti érzem, hogy el tudna csalni engémét 
Még a halálba is, ha egy csókot ád,
Hogy megy a hídon át.

Honlhi) István.

Bók ó.
—A „ISarcs ós Vidéke“ eredeti tárcája. -

— Méltóságos asszonyom, Hervay tit­
kár ur most. jön föl a lépcsőn ; jelen tel le 

«csillogó szemekkel a benfentes komorna.
Az apró asszonyka felszökött a zon 

gora mellől, amelyen, mint a billentyűket 
sem ismerő gyermek, össze- vissza nyom­
kodta az elefántcsont pálcikákat.

Odafutott a belépő férfihez és rövid 
ujj it zömök kis kezével görcsösen fogta 
meg az érkezett két karját.

— Tudod-e, hogy szeretlek ? suttogta 
mikor magukra maradtak.

A férfinek kissé megrándult a válla. 
Olyan (éle mozdulat volt ez, mint mikor 
valaki egy rája tekergődzö kígyó halálos 
öleléséből akarna menekülni

- Tudod-e, hogy tudom, hogy Le 
már nem szerelsz, mert egy más ellopta 
tőlem a szivedet !

- De . . .
— Ne próbálj hazudni. Nagyim be­

csületes vagy le eféle hitványsághoz, 
tizived már azé a bájos fiatal leányé, a 
kit feleségül akarsz venni. Ez az oka el 
hidegiiléscdne tőlem. Persze, liz év előtt 
én is olyan, de még sokkal szebb voltam, 
mint az a másik.

— Kérem ne tegyen Összehasonlita 
sokat.

Gúnyosan föl kacagott, a szép asszmi \ 
Vagyis a. szerető ne merészkedjék 

összehasonlítani magul azzal, a ki aiusl 
szent előtted ! ! Szóval elhagyás, megvetés. 
Ez egy kissé még is sok kedves buraiam.

— Mellőzzük a scóuákat Szeretem 
Önt egy J5 éves szív tiszta gerjodclmévcl 
és fel is ajánl lám kezemet, de hat. 
ezredesi rang mégis előbbre való voll ön 
ellőtt, mint a törekvő, de szerény kis fo 
gulmuzó. Azt mondta nem akar botrányt 
és váltás mindig ezzel jár, Szereltem örült 
szerelemmel es elfogadtam sorsomat. För­
telmes uxisteucia volt az kerek tíz ev óla
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világfel fogás szerint prude dolog­
nak tarjuk. Mert ha a női mim 
ugv van konstruálva, hogy durva, 
banális hatásokat haj húsz, úgy 
jogosult az vlőbheni feltevés, — 
de ha nem törekszik egyébre, 
mint a nő formáinak, illetve azok 
kontúrjának művészi repiodukálá 
sara, akkor ajánlatos, hogy min­
den hamis erkölcsbiráskodó kot­
ró (ijék mesHze-messze, avult, va­
lójában soha sem ex istáit felfogá­
sával s adjon helyet azoknak, kik 
megértik és kellő komolysággal 
vizsgálják a természet remeké­
nek a nőnek halvány világításban 
visszaadott plasztikaját

Megengedjük, sőt nagyon jól 
tudjuk, hogy a flaszticilás érvénye­
sítésének orvé alatt sok, igen sok 
visszaélés történik. Ív/, azonban a 
mondottak valóságából egyáltalán 
nem von le semmit. A mi általunk 
elmondottak nem egyebek, mint 
elméleti vezérfonalak, amik ter­
mészetes és tisztán és speciálisan 
Csak a művészeti szempontokat 
követve, nem mindig jutnak való­
jában érvényre.

Sokkal udvariasabbak va­
gyunk, minthogy erről bővebben 
beszéljünk, csupán a mondottak 
támogatásán engedtük meg ma­
gunknak e pár szavas kitérést. 
Iiony sóit qni mai y pense.

A másik tényező — s erről 
már nyíltabban beszélhetünk a 
férfiak felfogása szerint igazodik. 
Amennyiben befolyással bírtak a 
férfiak a nők öltözködésére — s 
bizony igen sok befolyásuk volt, 
s azok, t. i. a nők az általános 
művészi, esztétikai határt átlép­
ték, az ódium azért minden gon­
dolkodás nélkül rá kenhető a fér­
fiakra. Ivz bővebb magyarázatra 
nem igen szorul s ha valaki még­
is annak precizirozását kívánná, 
— feltéve hogy nő az illető 
csak annyit felelhetnénk neki,

Most végre vágyom arra a boldogságra, a 
melyet tiniéit fővel élvezhetek. Vágyom a 
családi életre, miután tiz évig úgy éltem, 
mint a vi idom ban bujkáló gonosztevő, a 
ki még saját árnyékától is retteg, mert 
üldözőjét véli benne:

- Oh, a családi boldogság, mely 
elől alázattal ki kell térnem.

Kilökte magától a részvéttelt n férfit 
és n közeli pam lagra rogyva, görcsös zo­
kogásba tört ki.

A szemrehányásokkal, a fenyegeté­
se, .e, szemben erősnek érezte magát 
Hers ay László, de a könnyek megbéní­
tották. Szerelemnek ugyan nyoma sem 
'-ill ,i kamtjában, de olyan részvét csen­

ve 11 Ki abból, mint a, legtisztább szívből 
ere ii alamizsna

Lásd hva. más ember ei ,se jött 
vnma Ilivo Soraidra; nem Jött volna, hogy 
őszintén szarni.'! adjon elhidegiiléséről es 
mindé.: kerülgetés nélkül azt mondja : 
,,|-,z a lónak viszony nem hu thal tovább. 
\ gie en is otthont akarok magamnak 
teremtem, a helyeit, hogy mint u gazdát- 
lan eb, ult es átlói logudjaui, vagyis csen-

hogv erre vonatkozóin*»' az álta­
lános ein béri gyarlóság, illetvén/, 
egoizmus, vagy jobban mond \ a 
a hiúság jegyében maradunk adó­
sak a válasszal

Az obneenitá.s bizonyos fokú 
láhrakapása az öltözékben a kor­
ral jár, magában viseli a társada­
lom jelenlegi képéi, természetesen 
csak részlegesen, már amennyire 
obseen jelenlegi társadalmunk.

Ez azonban egv női sem ri­
asztóit vissza s úgy tudjuk, nem 
is riaszt a divatnak való kódo­
lástól.

Bizonyos abszor.i.itások tá­
madhatnak ezen a téren is, amint 
minden téren támadnak is, az 
igazi esztétika azonban mégis le-. 
cáfolja s amilyen kihívó annak 
a fellépése, olyan részleges az 
élete is Feltűnik itt is, ott is, d< 
valójában nem tud érvényre jutni 
Az igazi művészet szelleme, mely 
körül lengi haladó, folyton elő Ifim 
jutó társadalmunkat, nem engedi 
hogy he fészkelje magát a trivi­
ális ízlés, illetve Ízléstelenség az 
ő honába.

HÍREK.

— Kránitz Kálmán fölszentelé-’e
Az uj veszprémi segédpüspököt tegnap 
szentelte föl püspökké a veszprémi angol 
kisasszonyok kápolnájában báró Hornig 
Karoly megyéspüspök, Kohl Medárd dr 
esztergomi és Kul.rovácz Ernő győri segéd­
püspökökkel. A lélekemelő szertartáson, 
tekintve a hely szűk voltát, csuk meg 
hívottak voltak jelen.

— Tanitógyülós. A Somogy vár­
megyei tanító egylet az idei közgyűlését 
Csurgón fogja megtartani, junius 19 én.

- Búcsú szentesen A szomszédos 
kis Szentes község mai napon tartja a 
temploma védszentje Szent Ferenc tiszte 
leiére a szokásos évi búcsúját. Vig nap

jetii el a ráéhezett falatot, ahol épen al­
kalmam nyílik erre.

Soká beszélt még szivéhez szív nélkül.
Az asszony végre megértette, hogy 

minden hiába való.
Jó negyedórái hallgatás következett.
László ablaknál állt és tévelegen 

bámult ki a jégvirágokkal tarkított ablakon.
Odakünn is minden meg volt fagyva.
A kandallóban pattogott a tűz.
Az emberi niJTiueria kijátszotta az 

elemeket. Itt olyan volt a légkör, mjut az 
egyenlítő közvetlen közelében.

Mesterséges melegség Megcsalták 
vele a természetet.

Olyan csönd volt, amely alatt leg 
inkább szóhoz jut a gondolat.

L'tra kelt a visszaemlékezés s pár 
perc alatt végtelen tért futott he Évű el­
méjében. Annál a tételnél állt meg, hogy 
László még az összehasonlítást se tűri 
meg kettőjük között.

Mindent megölhetnek az asszony i 
szívben, de a hiúság, az tán még a síron 
Iul is elkíséri

Fölugrott helyéből. Könnyeit már 
mind elsírta; panasza se volt több.

szokott ez lenni szentesen, minden ház 
vendéget vár Barcsról is sokun rámhilnak 
ki, hogy kellemes szórakozást szerezzenek 
maguknak.

— Villamos vasút Szigetváron
Szigntvárról Írjak ; A szigetvár— drávafoki 
villamos vasútnak általános tervét és költ 
ságvetését már készítik a helyszínén. Ep 
oly villamos vontatásra készülnek a ter­
vek, mint amilyen a nyíregyháza — domb- 
rádi vasúton van. Ez a vasat, ép úgy szol 
gát köv úti vasúiként Nyíregyháza bette- 
minién, mint ahogyan a mieinket terve­
zik s még megérjük, hogy nálunk hama­
rább csilingel a villamos, mint akár Pé­
csett, akár Kaposvárott.

— A zenész és írnok ur Ostoraik 
József zenész és Írnok csavarog szerte az 
országban és mindenütt rögtöni segélye 
két kér a hatóságoktól, amit. aztán a szü­
lővárosának kell megfizetni. Mivel pedig 
ez a kéregetés sokba kerül, u belügymi­
niszter országos körözését rendelte el.

— Bánatában megőrült A sziget 
vári vasul állomás 21-es őrházában lakó 
Berki József 34 éves vasúti váltóőr, a fe­
letti bánatában, hogy István nevű egy 
éves kis gyermeke meghalt, csütörtökön 
délután eszét veszté. A szerencsétlen em­
bert beszállították a pécsi elmegyógyinté­
zetbe. Felesége és két leánykája siratja 
a boldogtalan családapát.

Ki akar csendőr lenni A bel­
ügyminiszter folyó év május hó 1-ére 810 
főnyi legénységgel szaporítja a csendőrsé­
get. A létszámemelés folytán 810 katona­
viselt ember kúp biztos állást. Az őnnes 
tér napi fizetése 3 korona 39 fillér, az 
őrsvezetőé 2 korona 20 fillér, a próba 
csendőré 2 korona ti fillér. Jelentkezni a 
csendőröknél lehet, ahol fel kell mutatni 
a katona-könyvet.

— Benkő sorsjegye bankó ! Da
eára minden versengésnek, az osztálysors­
jegyek egyike azon játékpapiroknak, me­
lyek kitűnő, úgyszólván egyedülálló játék­
tervük következtében a legedveltebbek. 
Mindeki viszonyaihoz képest, saját tetszése 
szerint vásárolhat sorjegyeket, melyek 
ellenében alapos kilátása van, hogy rövid

Odalépett az ablakhoz álló férfihez 
Úgy beszélt., hogy egy igét sem vonhatott 
kétségbe amaz :

— Képes vagyok reá, hogy felfedez­
zek mindent az előtt a leány előtt. Ettől 
u szándékomtól csak az tántorít el, ha 
ezentúl sem változik köztünk semmi ; leg­
alább külsőleg. Feleségeddel együtt ép 
oly gyakori látogatója leszel házunknak, 
mim eddig. Hervayné legjobb barátnőm 
lesz, mint te legjobb barátja vagy fér­
jemnek. Együtt járunk a színházakba, a 
társaságokba és időnk nagy részét együtt 
töltjük Szóval semmi sem változik köz­
tünk, legalább a világ elölt ; különben 
Isten legyen a tanúin rá, fölfedezek mm 
dent a hitvesed előli. így és nem másként.

Csöngetett.
Készítse elő a fehér selyem blou- 

seomat és mondja meg Jánosnak, hót 
órura legyen itt a kocsi, az Operába me­
gyünk. Velünk tart Hervay ?

(lépileg mondott igent.
Elment velük az Operába. EgyTitt 

vacsoráit a> ezredesekkel az Angol ki 
I á ly nőben. Hazak isérte őket. Rendesen 
így szokott lenni.
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időn belül egy nagyobb főnyereményhez 
juthat ; bizonyság erre ama lény, hogy a 
Benl<ő Bank (dpesl, Amlrássy ut GO.) 
az utóbbi évben a na«y jutalomdijat 
I :i lO.OOO koronát, továbbá a 200 000 koronás 
;miyereményen kívül kétszer tiö.OOO koronát 
háromszor 30.000 koronái, kétszer 25 000 
koronát és sok 10 000 és 5000 koronás 
1 myereményeket fizetett ki t. vevőinek.

Vásárolja tehát sorsjegyeit a Benkő 
Bankban, mert hiába, a legigazabb motto 
Benkő sorsjegye Bankó.

Nincs esemény. Vidéki leve 
lezőink Írják, hogy a közbiztonság olyan 
jó lábon áll, hogy az egész héten nem 
fordult elő semmi néven nevezendő ese­
mény, még csak egy valamire való betö­
rés sem. Levelezőink ezt panaszkodva 
említik fel. mert ez az oka, hogy semmi 
szenzációról sem Írhatunk, s ha az ő szem­
pontjukat vesszük tekintetbe, mi is, új­
ságírók sajnálhatjuk ezt az állapotot. 
Másrészt, azonban ez az állapot a legör- 
vendetesebb jelenség, mert a közbizton­
sági állapotok szilárd állását bizonyltja s 
azt, hogy a dérék kakastól las legények 
igen jól tudnak vigyázni a rendre és a 
csendre.

Tavaszi mulatság. A „Barcsi 
Mukedvelő Ifjak Egyesülete“ folyó hó 
20 ón [Pünkösd hétfőjén) a Dobay-tele 
vendéglő kerthelyiségében tekeverseny, 
konfetti-csata, világposta és szépségver­
sennyel egybekötött. Délutáni ünnepélyt 
és Kedélyes estélyt rendez. A versenyek 
nyertesei jutalomban részesülnek. Belépő­
díj személyenkint G0 fillér. A délutáni 
ünnepély kezdete d. u 2 órakor, a kedé 
lyes estélyé este 8 órako r Műsor után 
lánc reggelig. Kedvezőtlen idő esetén a 
mu ; Vs ág következő vasárnap tartat ik meg.

— Rablás betörés. Ilochvald Izidor 
pivn.icai vasúti vendéglős lakására f. hó 
7 én virradóra két fegyveres ismeretlen 
egyén betört s onnan körülbelül 240 kor. 
készpénzt elvittek. A tetteseket nyomozzák.

- Orvosi körökben már rég ismert 
lény, hogy a Ferencz József keserüviz 
vniamenny hasonló vizet, tartós hashajtó

hatása és említésre méltó kellemes izénél 
, fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József 
keserű vizet.

X. Belga és Franczia töke 
Magyarországon. A „Belga Franczia 
Pénzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium 
és Francziaország legnagyobb pénzintéze­
teinek szindikátusaiból áll a magy. szent 
korona országainak területén való elhelye­
zésre 100 millió arany frtot engedélyezett. 
Európa ezen leghatalmasabb Pénzcsoportja 

- e készpénztőke folyósításával Budapest leg­
tekintélyesebb bankárját, Róth bankhá­
zat bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közön­
ség figyelmét a főváros emo legnagyobb 
Bankházának lapunk mai számában közzé­
tett Hirdetményére.

-jet-asaríeiasüsa

Níuti-ps asszony,
tudja . hogy a mai ta-káve vásár­
lás inál miért ke! Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak 
ae eshetőségnek teszi 
ki mayát, hogy kétes 
ei t.ékü utánzat vt kap,
»nig a •> Kathreiner*-t 
ki tüntető, mindenei ón ft 

nélkülöz.
Csakis a

Kathreiner - féle Kneipp- 
maláta kávé
blria, különleges előálltukat 
módszere révén, a gyár 
matkáve Izét es zamatját

M óltóztassek azért, Nagyságos
uszony, jól emlékezetébe vésni
la 'gy a. valódi»Kathreiner«csakis 
zár, ered .'ti csomagokban kap»
haló » Kai li reiner-tele Kneipp-

kávt felirat tál és
Kije. I) 11 [idler arcképével, mint

És igy lesz aztán is, azzal a különb­
séggel, hogy ezután kibővül egy taggal a 
kis társaság. Azzal az ártatlan, tiszta te­
remtéssel, aki szűzies érintetlenségét viszi 
ama födél alá, amely a férje szeretőjének 
a hajléka s akinek a régi bűnök tanyája 
lesz második otthona.

Piát ez igy nein, az első eset és nem 
az utúlsó.

Eh, legény kori bűnök 
A férfi múltja a múlté 1 
így gondolkoznak azok, akik fölös 

szambán viselik azt a békót, amit Her- 
vayra vertek.

Tán ezeknek van igazuk és tán a 
mai korszellem hyperideálistának bélyegzi 
llervayt, aki miután végig járta az est 
1 iolgotháját, e pár sort vette papírra a 
szeretett leány apjához címezve :

„Bocsássanak meg, hogy nem veszek 
Inicsut személyesen és csak e pár sorban 
mondok Isten hozzádot hosszú időre. 
Lgeszségem helyreállítása céljából félévi 
szabadságot kérek és délvidékre utaiom.

Szives üdvözlettel :
HERVAY LÁSZLÓ.

CSARNOK.
JORDÁN SZERELMI-; . . .

Mikor járkáltam a Pesti fürödőbe, 
Sétáltam magamai a Margit szigetébe.
Ott megpeslantottam egy fess

[kisasszony kát. 
,Gatt, wie fain“ igy Látom föl a magam

[száját.
A szél a zü szép haját sak úgy fojdogálta 
Szivem o keblemből rnojd ki nem ugrálta, 
Hoio szűke vált, mint szoperfain jopjo, 
Meg is sóhajtotta sok szerelmes ifjú.
Fogai fehérek, mint o kitűnő risk ásó, 
Extra fain qua lilét, még a baltámban

[sincs rnáso,
Ojoka piros vált, mint az echt robin kő, 
Ho láttoin én szübbet, hát sopjon meg

[a rnénkii.
Masnlyagtam raja, mint, o porodisom alma 
Tudván, hogy mily nagy a masalygás

[hatalma.
Kezdtem én ünekije kocsingálni,
Kezdtem én ünekije korizálni.
Adjon a Jehova nekedet nekemnek, 
Nekemet pedig nekednek.
És mit szólta Ü ?
Tán oztot inandta „szeretlek“ ?
Jer hozzámhoz édes, keblemre ölellek ?

Nem 1!!
Hanem oztot mandta:
Schauen Sie, dass Sie weiterkommen,
Sie unverschaemlur !
Wie haist!?!?!?
Hát U micsada pára ?
Hogy igy megfelelte eiiyiui szép szóvára : 
Mogo edj sonyo, edj sovány, edj ragyás nil, 
Ne engümet, hanem mayát, sopjo meg

[a ménkű ! I !
Pötyögte Item örömömben ma sajiH. 

kezeimmel.
VAJDA IZSÓ.

NEM KERESEK . . .
(A „Mariska dalok“-ból.)

Nem keresek reá hesonlatot,
Nem mondom, hogy miként a csillagok, 
Oly ragyogó a maga két szeme —
Csak azt, hogyha két szép szemébe nézek, 
Számomra ott a halál és az élet .
Kis szivem, hiszi-e ?

S nem találok reá hasonlatot,
Akárhány tudós könyvet forgatok,
Hogy kicsi szivem, mi maga nékem ? 
Szavakkal ezt leírni nem lehet —
S maga felel : Úgyis hiszek neked,
Te vagy az üdvöm, te vagy élelem 1

HONTHY ISTVÁN.

HAJLIK, USÜNG . . .

Hajlik csüng a szomorú fűz ága, 
füle van a szivem szomorúsággal.
Mint egy angyal oly szép az én kincsem, 
De mit ér, ha igaz szive nincsen

Engemet' is eilankaszt a bánat,
Mely szivemben a babámért támad. 
Gondolatom akármerre járjon,
Meg meg akad azon a s/ép ágon.

Kedvem lankad, mint ősszel a rózsa, 
Miért adsz babám mindenféle szóra.
Fáj a szivem nagyon te után ad,
De hiába, mert te azt nem bánod.

Hajlik, csíiag a szomorú fűz ága,
Tán érző szív van abban a fában. 
Lombjaival suhogtatva százszor,
Az is mint én, eltűnt reméayt gyászol.

Irta : S. F.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Rés zvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 május 9.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt 
hot. folyamán — daczára a berlini tőzsde 
kedvezőbb irányzatának — kcdvteleu 
maradt a hangulat, aminek oka főleg u 
vetések kedvezőtlen állása miatti aggoda­
lomban keresendő. Tőzsdénk ezenfelül 
tartózkodást tanúsít, azon oknál fogva is, 
mert a kiegyezési tárgyalásoknak lováblw 
menetét bevárni óhajtja, éu álralános azon 
felfogás, hogy, az esetre, ha ezen irányban 
megállapodást létesíteni sikerülne, azon 
inpulzus folytán, melyet gazdasági életünk 
ezáltal nyerne, az értékpapírpiac helyzete
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is lény Presen kedvezőbb mederbe tere 
lödnek.

A tőzsdének apatikus magatartását 
bizonyítja azon körülmény, hogy pld a 
vaspiaczröl érkező ujjabbi kedvező jelen­
tések a rimamurányi vasmű részvény ár­
folyamát az osztrák magyar államvasul 
társaság minden várakozást felülmúló 
mérlege, valamint a folytonos íizembevéte- 
jitőbbletek, ezen társaság részvényeinek 
árfolyamát semmivel sem bírták előbbre 
vinni, és úgy az internal ionális, valamint a 
lejyiértékek piaczán is csaknem teljes iiz. 
lettelenség uralkodott.

A pénzpiac/ helyzete tekintetében 
mindinkább kedvezőbb felfogás kezd tért 
iiéditanni amihez különösen hozzájárult a 
Deutsche Reichsbank elnökének a legu­
tóbbi napokban tett ama kijelentése, hogy 
a pénzpiacz válságáról nem lehet szó, 
nmem csupán pénzszűkéről továbbá, hogy 
íz osztrák magyar bank legutóbbi főtanácsi 
illésén a vezértitkár nem annyira a pénz- 
viszonvokból kifolyólag, mint inkább a 
külföldi váltók á folyamainak alakulása 
miatt jelezte a kamatlábleazállitás kérdé 
sót elodázandóuak.

Miért

^enüö sorsjegye tíattüó?
muri az alant jelzett nyeremény kifizetéssel vevőinknek 
elérhetetlen eredményt mutatunk ki.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Számok Nyeremények Számok Nyeremények
3944 602000 81851 20000

79971 200000 105024 15000
78917 — 80000 50259 15000
55676 70000 21915 15000

3952 60000 62495 15000
4553 60000 40380 150(10

49810 60000 10140 10000
48613 50000 33637 10000
79912 50000 33692 10000

4433 40000 48339 10007
43602 4001X) 55265 10000

120921 40000 62489 10000
3915 30000 74502 10000

52484 30000 81891 10000
52498 30000 81892 10000
66582 30000 94359 10000
33665 25000 94365 10000
59132 25000 96399 10000
84514 26000 100260 10000
15095 25000 105070 — 10000

108165 10000
114081 — 10000

számos nyeremény ä 5000, 3000, 2000, 1000 és 500 1
— H. J. Pécs Szives sorai nagy 

őrömet okoztak. A küldött verseket kö­
szönjük cs kei ünk ily jő dolgokat minél 
gyakrabban. A tiszteletpéldányt b. címére 
pontosan küldjük.

#*<& ®* ea iYwy^nyorii

( LÜ á ti
o

azért el ne mulassza osztálysorsjegyeit nálunk megren­
delni, mert

Benkö sorsjegye b^nkó!
Az 1. osztály húzása már május hó 23-án

2 3

A sorsjegyek árai :
l's K 1 50

(>/
L ÍX 3. - *2 K t; K 12.-

érkeztek 
Radios János
kertészetébe.

Legcélszerűbb a megrendelés postautalványon :

Benkö Bank Budapest, Andrássy-ut 60 szám.
'88888888888T

00 oo &
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hirdetmény.
Tarnócza község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy Alsó-Rigöcz pusztán bitang- 
ságban talált egy drb 1 éves íehér szőrű, 
gäbe sertés folyó év május hó 29-én d. 
e. 9 órakor Barcson, a heti vasáron, nyil­
vános árverésen el fog adatni.

arndcza, 1907 május 8.

eladás

Skribanek Adolfnó-féle ház
(volt régi nyomdaépület) szabad kézből

azonnal eladó.

Tanoncok felvétetnek.

Egy kádár tanonc
azonnal felvétetik.

Cim a kiadóhivatiilban.

gr. Széchényi Frigyesíalko Gyula
k jzo. <ózégi bíró

.v. •V V ' -wrrr- -

Egy mészáros és pincér tanonc
rögtön felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

,' AV
- :_p '

r;iL " /■
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érmáíási

ajándékok

Hirdetmény.
100*000 000 K. belga és francia készpénztökét folyósittatunk a Belga- 

Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

3tóifi SsanMdz Budapest.
A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.

Bank-központunk : a Mag;y. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

női és férfi pénzerszé­
nyek, cigaretta, szi­
var, irginia és dohány 

börtárcák
a legcsinosabb kivitelben.
Doboz levélpapírok, nicke- 
lezett tintatartók, csont toll­
szárak, toll- és tintatartók,

a legjutányosabb árak 
mellett csakis a

Szilágyi György-fóle
pápirkereskedésben kaphatók.

VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik :

Pécsről délelőtt 10 óra 30 perez
„ délután 4 ,, 50
w este 8 „ 39

Kanizsáról . délelőtt 7 ,, 11
n délután 5 ,, 15
n este 8 ,, 12

Pakráczról . délelőtt 10 , , 53
w este 8 ,. 05

Somogy-Szobbról délben 12 ,, 30
1» este 9 . —

Kaposvárról délelőtt 8 02
- este 7 ,, 50 *

Barcsról indul;

Pécsre reggel 7 óra 30 perez
* délután 1 n 20
„ 1 • • 1 ’ délután 6 „ 5

Kanizsára ! reggel 3 „ 30
délelőtt 8 „ 40
délelőtt 11 n 10
este 9 „ 50

Pakráczra délelőtt 8 „ 10
este 5 „ 30

Somogy-Szebbra reggel 3 „ 40
délután 1 „ 30

Kaposvárra reggel 3 „ 18
n este 6 . 34 *

A Szlatiua felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 . 50
érkezik reggel 7 „ 59 ..

este 9 „ 20 ,,

Stirdeiéseü
felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

Folyósítunk :

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 
3 Ojo — 3 és fél OjQ— 4 O'o—4 és fél O'o os kamatra készpénzben

Jelzálog kölcsönöket II od és 111-ad helyi beiáblázásra 5—15 évre 5 O!o-kal 
esetleg 5 és tél Ólo kul.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 
hitelképes egyénnek 3 és fél —10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­
tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényéire érté­
kük 95 0(0 óig kölcsönt, nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos törlesztéses 
személy és váltó-kölesönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reservált 
több százezer korona erejéig. Tözsdemegbizásokat a budapesti és összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint, földbirtokok parcellá­
zását és azoknak financirozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

, Bankhelyiségeink Budapesten; 12—52
VI. O-ulca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vaunak.

üionös figyeiemße

Ä rendkívül kedvelt alacsony számok 
/ számtól 300 számig

kizárólag a mi gy ti j tődónk ben 
kaphatók.

Ugyancsak a születési éveket 
tartalmazó számok

1801 számtól 1900számig-

\

A fenti számok rendkívül nagy 
keresletnek örvendenek, ennél­
fogva kérjük mielőbbi becses 

megrendelését.

BOGDÁNY S. fő városi so rsj egy i rod a 
részvénytársaság

Budapest IV., Károly-körut 20.
Telefon 88—16.

3-4

Az I. osztályú sorsjegyek árai :
18 sorsjegy K 150 12 sorsjegy K 6,

3 - 1 12.

Postai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után.
o'
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a Barcsi Kei osk edel mi Rés/ vény társaság cég a iáit BARCS székhellyel alapítandó 
rész vénv I a rsaság tesz vényeinek jegyzésére.

A larsasug célja és tárgvu ; gyarmat, fűszer, festék, olaj és anyagáruk forgalom lm ho/aiala, 
hazai iTtnoi * ek közvetlen kivitele, valamint a hazai ipar támogatása közvetítő keresked •. m u' ián

Alaptőke; 150.000 korona mely 75U drh á 200 korona névértékű bemutatóra -/elő rész 
vény kibocsátása által szereztetik be.

Az aláírás zárideje 1007. évi május hó 25. Részvények jegyezhetők az alulírottaknál.
A rész ven \ alánró kötelezőire kijelenti, hogy az általa jegyzett számú részvények né vérték éltek 

25' o az aláírás alkalmával,
40 o az alakuló közgyűléstől számított 30 napon belül,
35°o az alakuló közgyűléstől számított 60 napon belül 

krimi Albert barikar Csurgón cégnél \ agv a Barcs-Dráva vidéki Takarék pénzt ái nál Barcson, mgai- 
lla k különbeni el vesztese melleit lefizeti, az alapítók kikötik maguknak, hogy túljegyzés esetén az 
ceyt's jegyzéseket bár arany lúgosán, de csak részben vehessék tekintetbe.

Az alakuló Közgyűlés napja a törvényes határidőn, beiül ki log lövetni és arra az összes 
aláírók meg fognak hivatni.

lAivtl Albert Láz its Viktor
..... ,is p!mr86"' Mondschein Béla ZÍK,",,lr'

Ciliin léorom- a Mondschein és Reclmitzer eég beltagja, Barcson, n * ,Ai mm 1 t nnc alapító. tiernat Mózes
kereskedő I fares, kereskedő Rmom, Horvátország,

aUI,ltu alapító.

émálási ajándékok brilliant és drágakő ékszerek, arany férfi 
R"* és hosszú női láncok, arany függök, gyűrűk,

karkötők, ébresztő órák, zseb- és faliórák, valódi és chinaezüst 
dísztárgyak és evöes közök.

Szemüvegek, orvszoritók, a legjobb k ristaly üvegből, orvosi recept szerint is, bő- és
tégsulymérők (aneraid) színházi es tábori látcsövek a legnagyobb választékban és a legmeg- 
bizhalóbbail szerezhetők be

Fényképezőgépek és az összes kellekek 
eredeti gyári árban kaphatók.

')]a, cks/cr és optikai javításokul <a |á' műhelyünk 

ben gyorsan és pontosan készítünk.

FISCHER és POLGÁR
ékszer és latszcrész üzletében

P É (' S, Széchényi-tér.
— Takarékpénztári palota.

1—2

Á női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:
. A i lg \ ni' ci'emc. Biztos Imi ás u ártalma! In n szépilös/rr
: ' IV" 1 ' f1111 okM1. szőplőkej. I)fír:itkAk it (milesser) é-
vörössi gi Nagy tégtily ára 1 km t

. A iiü vai. •zapp?! ü K 11 Üllő iliiltll l lSzl a v 11‘iiysZB ppa 11 limit !
a lion i»*Lit szeg egyedül áll Ara : 70 fi!!' j
„A ngv.ii - h'-'g.vpor, a finom arcbőr megóv.isara egyedüli i

'.1,,;.______ '-1"1 ]') 1 ; ipád es eszrevehelellen az arcon i

Ara : 1 kor. 20 fill
i* r;ttl(*/|;l
V < ■ k I) t * 11 ó i Bits/or k ii l'Milt*jt-'sst'Lp'k lhrotloti uvr»‘ 1 

s kimérve. ]
j

1' azdaság 
kok dús

• ■ uzUv UL".. itz lat gy u Lr y ás/, a ti ps lény képés/.eti cik 
aktnr.-r •’ • •

17-26j
Dr VÁMOS és FÜREDI

drogéria és illniszertára,
PÉCS Ujvarosházépiilet.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencséin a n. é. kö­
zönség szives figyelmét fel­
hívni dúsan felszerelt

cipőralit áramra.
Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, 

gombos és eugos cipőket, minden minőség- 
bim. a legszebb kivitelű gyermekcipőket, va- 
bmiiut kivágott, lakk, chevreaux, box női 
cipőket, fekete es színes bőrből
A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
17-52 fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

olcsó arak

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájába

émmmhé » mjai.-.r •


